
Niederschrift über die Sitzung des Finanzausschusses
der Gemeinde Schuby am 08.10.2009

Ort: Amtsgebäude Silberstedt

Beginn: 18:05 Uhr

Ende: 19:14 Uhr

Als stimmberechtigte Mitglieder erschienen:
Udo Peltzer (Vorsitzender)
Ralf Franzen (Schriftführer)
Henning Timm
Heike Pöschel
Jens Hansen

Nicht anwesend::
Rainer Obenauff
Alfred Koitzsch

Weiter sind erschienen:
Helmut Ketelsen (Bürgermeister)
Uwe Schwennsen (GemV und stellv. Bgm)
Michael Kruse (Kämmerer)
Ralf Lausen (Leitender Verwaltungsbeamter) 18:00 - 18:50 Uhr
Christel Timm (GemV)
Peter Jensen- Nissen (GemV)
Jens Otte (GemV)
Birgitta Hebel (GemV)
Dietmar Dollase (GemV)
Renate Waldinger (GemV)
Peter Greggersen (GemV)
Petra Schulze (GemV)

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Mit Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Feststellung der
Beschlussfähigkeit wird die Sitzung durch den Vorsitzenden eröffnet.

TOP 2: Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung
vom 27.04.2009

Es liegen keine Einwendungen vor.

TOP 3: Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es ergeht der einstimmige Beschluss , den Tagesordnungspunkt 8 (Beschaffung eines
Feuerwehrfahrzeuges) von der Tagesordnung zu nehmen, da der Gemeinde derzeit nur
ein einziges Angebot vorliegt. Der Gemeindevertretung wird empfohlen, die
Amtsverwaltung zu beauftragen, weitere Angebote einzuholen.



TOP 4: Eingaben und Anfragen

Es liegen keine Eingaben oder Anfragen vor.

TOP 5: Einwohnerfragestunde

Von den anwesenden Bürgern werden keine Fragen an den Ausschuss gestellt.

TOP 6: Bericht des Ausschussvorsitzenden

Durch die schlechte Konjunkturlage erwartet der Haushalt Mindereinnahmen von ca.
130.000,- €im Bereich der Einkommens- und Gewerbesteuer. Der Rücklage können
44.000,-€statt der geplanten 168.000,- €zugewiesen werden. Der Kämmerer trägt zu
mehreren kleineren Abweichungen vom genehmigten Haushalt vor. Insgesamt schlägt
die Finanzkrise noch nicht voll durch, der Einschnitt wird erst im Jahre 2011 erwartet.

TOP 7: Entschädigungssatzung:
Anpassung der Entschädigungssätze

Der Kämmerer wird einstimmig beauftragt, eine Satzungsänderung zu erarbeiten.
Inhaltlich soll die Satzung so gestaltet werden, dass der Festbetrag der jetzigen Regelung
durch einen prozentualen Anteil des Höchstsatzes lt. Landesverordnung über
Entschädigung in kommunalen Ehrenämter ersetz wird.

TOP 8: Beschaffung eines Feuerwehrfahrzeuges ...

Dieser Tagesordnungspunkt wird gemäß TOP 3 von der Tagesordnung genommen.

TOP 9: Genehmigung eines Stromliefervertrages der 4. Bündelausschreibung für
Straßenbeleuchtungsabnahmestellen (DS-Nr.: 137/2009)

Es ergeht der einstimmige Beschluss , der Gemeindevertretung zu empfehlen, den
Bürgermeister zu beauftragen, den Stromliefervertrag (Straßenbeleuchtung
Abnahmestellen) zwischen der Gemeinde Schuby und der Firma Lichtblick AG
abzuschließen.

TOP 10: Verschiedenes

Der Kämmerer und der Vorsitzende weisen darauf hin, dass u.a. Satzungsänderungen
Bestandteil der nächsten Finanzausschusssitzung sein werden.

Endes des öffentlichen Teils

........................................................ ............................................
Ralf Franzen, Schriftführer Udo Peltzer, Vorsitzender


